

**Протокол производственного собрания среди врачей отделения
анестезиологии и реаниматологии КазНИИОиР от**

24.01.2017г.

Повестка дня: Обсуждение информации «О мерах по противодействию коррупции»

Председатель : и.о. зав. ОАРИТ к.м.н. Илялетдинов И.Д.

Присутствовали: врачи, средний и младший медицинский персонал ОАРИТ

Секретарь: Шапатова Н.З.

Председатель: Довожу до Вашего сведения, что директором КазНИИОиР 20.01.2017 года было проведено совещание «О мерах по противодействию коррупции». Где было указано, что Министерство здравоохранения и социального развития проводит работу по противодействию коррупции в Комитетах контроля медицинской и фармацевтической деятельности, оплаты медицинских услуг и других подведомственных подразделениях. Не смотря на проводимую работу, повторяются коррупционные правонарушения в вышеуказанных организациях. Сообщено, что каждый руководитель несет персональную ответственность за коррупционные правонарушения в возглавляемом им коллективе.

Поздеев Н.В. - А что такое коррупция?

Председатель: Определение **Коррупция** происходит от латинского слова *corruptio* — подкуп, порча, растление, продажность, разложение.

Это термин, обозначающий обычно использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав, а также связанных с этим официальным статусом авторитета, возможностей, связей в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам. Коррупцией называют также подкуп должностных лиц, их продажность, подкупность, что типично для мафиозных государств.

Характерным признаком коррупции является конфликт между действиями должностного лица и интересами его нанимателя либо конфликт между действиями выборного лица и интересами общества. Многие виды коррупции аналогичны мошенничеству, совершаемому должностным лицом, и относятся к категории преступлений против государственной власти.

Коррупции может быть подвержено любое должностное лицо, обладающее властью в сфере распределения каких-либо не принадлежащих ему ресурсов по своему усмотрению (чиновник, депутат, судья, сотрудник правоохранительных органов, администратор и т. д.). Главным стимулом к коррупции является возможность получения экономической прибыли (*ренды*), связанной с использованием властных полномочий, а главным сдерживающим фактором — риск разоблачения и наказания.

Системный характер коррупции проявляется в её принудительном характере для тех, кто работает в государственных организациях, ею охваченных.

Согласно макроэкономическим и политэкономическим исследованиям, коррупция наносит существенный ущерб и препятствует экономическому росту и развитию в интересах общества в целом.

Во многих странах коррупция уголовно наказуема.

Кусаинов Б.Р. – таким образом, обычный врач или медицинская сестра не может быть по определению объектом коррупции, так как не обладает для этого необходимыми властными полномочиями.

Председатель: Да, вы правы, объектом коррупции может быть только руководитель подразделения: министр, заместитель министра, депутат парламента, руководитель департамента, отдела, руководитель центра или отделения. То есть, я как временно исполняющий обязанности заведующего ОАРИТ, могу временно стать объектом коррупции, если мои действия будут противоречить интересам сотрудников моего подразделения или интересам работодателя.

Таким образом, моя основная задача – соблюдать баланс между интересами работодателя и интересами коллектива. Кто-нибудь из Вас может упрекнуть меня в нарушении этого принципа?

Раев Г.Б. – Нет, вы как руководитель всегда беспокоитесь о наших интересах. Вы равномерно распределяете трудовые обязанности между сотрудниками. Количество дежурств равномерно распределяется между врачами.

Кулшаева М.А. – Нет, мы не можем Вас ни в чем упрекнуть, вы доверяете молодым сотрудникам любую сложную работу, но всегда готовы прийти на помощь.

Калыков Т.С. – Вы всегда сами ходите на самых сложных пациентов, не перекладывая ответственность на других врачей.

Шапатова Н.З. – Вы всегда повторяете, что не держитесь за должность и всегда готовы передать ее официальному заведующему, после выхода ее из декретного отпуска. И одновременно продолжите активно помогать нашему отделению как доцент кафедры КазМУНО.

Макулбекова Ш. (Старшая медсестра) – Вы всегда беспокоитесь за рациональное применение лекарственных средств, изделий медицинского назначения и оборудования в интересах наших пациентов.

Председатель – Большое спасибо за доверие и противодействие коррупции. Должен напомнить о необходимости бдительности, аккуратности в беседах с пациентами и их родственниками, соблюдении этики и деонтологии врачебной деятельности.

И.О. Зав. отделением



Илялетдинов И.Д.

анестезиологии и реаниматологии

Секретарь собрания



Шапатова Н.З..

24.01.2017